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Čekárna chemoterapie a rentgenu Kliniky onkologické FNO a LF OU dostala zcela novou
tvář. Díky penězům od drobných dárců i velkých přispěvatelů se proměnila ve skutečnou
kavárnu. Jen s tím rozdílem, že dobrovolníci, kteří zajišťují její chod, peníze za připravené
nápoje ani další pochutiny neinkasují.

Dobrovolnický projekt, do kterého je aktivně zapojeno 30 žen i mužů v seniorském i produktivním
věku, funguje v jedné z čekáren Kliniky onkologické téměř tři roky. Skutečnou podobu kavárny ale
získaly prostory až díky projektu Ing. arch. Lucie Šidlové. Interiéru, který navrhla bez nároku na
odměnu, dominuje světlý nábytek a tapety s pokojovými květinami. „V tomto případě jsme zvolili
krásné monstery. A to hlavně proto, že pobyt v zeleni má uklidňující a léčivé účinky a sama monstera
je symbolem zdraví, štěstí a harmonie. Použití přírodních materiálů není v tomto prostředí
samozřejmé, ale je pro naše vnímání důležité.“

Technicky poměrně složitou montáž osvětlení do podhledů a nad stoly provedli zaměstnanci stavebně
technické údržby fakultní nemocnice. „Asi největší výzvou byla instalace umyvadlového dřezu. Pro
vodu i s nádobím totiž musela obsluha chodit do přilehlých prostor. Napojení vody a odpadu, které
jsou vedeny pod podlahou v přilehlé chodbě sice nejsou vidět, ale mým kolegům Daliboru Neničkovi
a Stanislavu Kroupovi „daly zabrat“. I oni ale mají z výsledku velkou radost,“ přiblížil technickou
stránku Ing. Antonín Smrkta, vedoucí Oddělení údržby FNO.

Tento sen onkologických pacientů i personálu kliniky pomohli splnit dárci. Vybavení v hodnotě 322
tisíc korun bylo uhrazeno z účtu veřejné sbírky, který je otevřen na platformě Znesnáze21. K
prvnímu září na něj lidé vložili 444 040 korun. A dalších 238 tisíc poslali k tomuto datu lidé na účet
konta darů. „Paní architektka, která projektovala prostor kavárny, přislíbila, že se zanedlouho pustí i
do návrhu centrální čekárny,“ dodala Simona Honsová, koordinátorka dobrovolnické činnosti FN
Ostrava.

Postupnou proměnu ambulantních prostor kliniky samozřejmě vítá i její přednosta doc. MUDr. Ing.
Jakub Cvek, Ph.D., MBA. „Odezva od pacientů, kteří u nás tráví i mnoho hodin týdně, je výborná.
Nové prostředí, které nepřipomíná nemocnici, myslím přispívá k jejich zklidnění.“

Kavárna je v provozu každý pracovní den dopoledne. Funguje díky podporovatelům, pravidelným
donátorům a dobrovolníkům, kteří už od prosince roku 2021 uvařili téměř 27 tisíc káv a na klinice
strávili 3 600 hodin.
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